

№ 127 (2543)
ПЯТНИЦА
21
ОКТЯБРЯ
1960 года

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

Год издания
31-й

Цена 15 коп.

Повседневно заботиться об отдыхе трудящихся

В нашей стране уделяется большое внимание отдыху трудящихся, создаются все условия, чтобы советский человек — строитель коммунизма — имел возможность культурно провести свой досуг. В городах и селах открываются новые клубы, театры, библиотеки, избы-читальни, новые парки и сады, стадионы и другие учреждения культуры. Для трудового народа национальными издательствами ежегодно выпускаются в достаточном количестве произведения художественной литературы, рождаются новые песни и музыка, репертуары театров пополняются новинками драматургии. В разных уголках страны открываются дома отдыха.

Байкирский обком КПСС с 7 октября по 7 ноября объявил месличник подготовки учреждений культуры к работе в зимних условиях. Это является важным фактором работы партии о трудящихся. Понимая значение этого мероприятия, руководители хозяйств, сельских Советов усилили работу по строительству и ремонту культурно-просветительных учреждений.

Так, на территории Таналыкского сельского Совета заканчивается строительство клубов в деревнях Бакалово и Сукраково, во время произведен ремонт старых помещений, полностью подготовлено топливо.

Колхоз имени Ленина на свои средства построил новый клуб в деревне Пугачево, со зрительным залом на 170 мест. Акъярский зерносовхоз построил клубы для населения Якобенки и Бузавлык, Макапским зерносовхозом — Мамбетово, Капитально отремонтирован Античанский сельский Дом культуры.

В ходе месличника активно включились в ремонт клуба комсомольцы села Самарск. Так, 16 октября под руководством секретаря комсомольской организации А. Соколова, заведующего клубом

ОЗЕЛЕНЯЮТ СЕЛА

Райком ВЛКСМ в честь 40-летия комсомола Башкирии объявил декадник по посадке сада в Комсомольском колхозе имени Ленина не осталась в стороне от этого дела.

Хорошо поработали в дни декадника комсомольцы деревень Пугачево, Акташево, Биково и села Ивановки.

С. Ишемгулов.

ЗИМА НЕ СТРАШНА

Труженики первого отделения Акъярского зерносовхоза, несмотря на занятость в уборке хлебов, уделили серьезное внимание животноводству. До наступления холода, они качественно отремонтировали все имеющиеся в отделении скотопомещения.

Активную помощь оказывали в ремонте баз доярки первого гурта Зоя Кильдибаева, Валентина Зубарева, Надежда Короткова и Лиза Степа-

нова. Хорошо поработали и свинарки М. Тавлыкаева, А. Короткова.

И не только это, здесь благородно позаботились и о подвозке кормов. Сейчас уже подвезено к базам более 3000 центнеров сена и около 4000 центнеров соломы. Задолжено 25000 центнеров добровольного силоса.

Г. Наливкин,
управляющий отделением.

Так работать и дальше

Хорошо поработали в садовых дни члены сельхозартели «Новый путь». Своевременно они управились с косицей и подборкой валков, доброчно выполнили план и обязательство по продаже хлеба государству. Они решали продавать хлеб государству сверх принятых обязательств, что сейчас успешно осуществляется. На сегодня сверх обязательств продано более 7000 центнеров добровольного зерна. Полностью засыпали в амбары высококондиционные семена. Не сидят сложа руки и механизаторы. Они дружно раз-

вернули работу на взмет зяби. Третья бригада годовой план по вспашке зяби уже выполнила. Не сегодня, так завтра успешно завершат подготовку почвы и остальные бригады.

П. Секко.

План будет выполнен

Закончив подборку валков, механизаторы Яковлевского отделения Акъярского зерносовхоза дружно взялись за взмет зяби. На полях не умолкает гул моторов. Трактористы Виктор Никишин, Николай Матушкин, Николай Агапов, Петр Батыршин и другие ежедневно вместо 6 по норме пашут по 9—10 гектаров.

В этом году отделению предстоит подготовить почвы под будущий урожай более 3000 гектаров. На сегодня вспахано 2500 гектаров. Дружная работа механизаторов, стремление добиться намечаемой цели позволят им в кратчайшие сроки завершить взмет зяби.

И. Давлетбердин.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Брать пример с лучших

Положительных успехов в выполнении годового плана по продаже молока добились Античанский, Изваловский и Целинный сельские Советы. До конца года еще более двух месяцев, а их показатели достигают до 115—135 процентов, они уже давно выполнили годовой план по продаже мяса, яиц, шерсти.

А вот Акъярский сельский Совет (председатель тов. Хакимов) в этом деле отстает. Здесь годовой план по продаже молока выполнен всего только на 9 процентов.

Хуже этого дело обстоит по сдаче живи-продуктов в Уфимском сельском Совете (председатель тов. Петров). Здесь не только не выполнили план по молоку, а и по мясу, тогда как все сельсоветы района его памятного перевыполнили.

Плохие дела с продажей молока в Таналыкском и Самарском сельских Советах, где до сих пор не продано еще ни одного грамма. А давно пора бы развернуться, время не ждет.

М. Демидов.



Днепропетровская область. В городе металлургов Днепродзержинске открылось одно из первых в

стране учебных заведений нового типа — Днепродзержинский metallurgicalический завод-втуз.

Все студенты завода-втуза рабочие. Сюда они пришли по путевкам предприятий. Первую половину учебного года студенты завода-втуза будут только учиться и получать стипендию от предприятий, пославших их на учебу, вторую половину учебного года они будут совмещать работу с учебой. На первом курсе учатся 225 молодых производственников.

На СНИМКЕ: студенты после лекции. На переднем плане рабочие завода имени Дзержинского Лидия Яценко и Василий Олейник.

Фото Г. Пазенко.
(Фотохроника ТАСС).

Хлеба обмолочены с 21 миллиона гектаров

Хлеборобы Казахстана заканчивают уборку урожая. Зерновые уже скончены и обмолочены почти с 21 миллиона гектаров.

Завершила жатву, механизаторы республики одновре-

менно ускоряют подготовку полей под урожай будущего года. Только за последнюю неделю подчищено свыше 1,5 миллионов гектаров зяби.

«Енисеевская-комсомольская» поставлена на сушку

На Енисеевском металлургическом заводе досрочно поставлена на сушку «Енисеевская-комсомольская»

домна. Она заменит отслужившую свой век последнюю старую печь, построенную еще до революции.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Что показывают отчетно-выборные собрания

Отчетно-выборные партийные собрания состоялись в 20 парторганизациях из 37 объединенных райкомом партии. Можно отметить, что собрания существенно отличаются от таких же собраний, проведенных в прошлом году.

Отчетно-выборные собрания в партийных организациях колхозов, совхозов и учреждений проходят организованно, при высокой активности коммунистов. Так, в парторганизациях Бурбайевского поселкового Совета, Бурбайевской и Ивановской средних школ выступили в прениях более половины присутствующих на собраниях, в других организациях — не менее трети. Прения носят деловой характер. Вносятся много предложений, острой критике подвергаются недостатки в работе. Этому способствует то, что отчетные доклады стали более содержательными, конкретными.

Партийная работа рассматривается на собраниях в тесной связи с хозяйственным и культурным строительством. Много места отводится тому, как выполняются наказы, данные коммунистами на предыдущих отчетно-выборных собраниях.

Как было отмечено на отчетно-выборном собрании колхоза имени Калинина, что проверка исполнения принятых решений, постоянная забота о том, чтобы намеченные мероприятия проводились на деле — важнейшее условие организаторской работы. Поэтому не случайно коммунисты парторганизации критиковали секретари тов. Хабина за то, что он многое упустил в отчетном периоде. А именно, совершенно недостаточно контролировал и оказывал практической помощи в работе профгрупп и комсомольской организации.

Н. Юшин,
зав. отделом РК КПСС.

* * *



Винницкая область. Во многих колхозах созданы кабинеты политического просвещения, в которых можно получить квалифицированную консультацию, подготовиться к предстоящему занятию.

На снимке: в кабинете политического просвещения колхоза имени Кирова Винницкого района. На переднем плане — слушатели экономической школы счетовод М. М. Шевчук (справа), С. И. Заднеприянец и бухгалтер колхоза А. И. Горбаник готовятся к занятию.

Фото Е. Копыта.

(Фотохроника ТАСС).

ПЕРВЫЕ ДНИ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

Так держать и вперед

В день политической

учебы, беседуя с тружениками Мамбетовского отделения Маканского совхоза, часто можно было слышать разговор об благополучном возвращении на Родину главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева, о его неутомимом труде за океаном на благо мира во всем мире. Ведь дата его возвращения почти совпадала с началом нового учебного года в кружках политпросвещения.

Организовано прошло первое занятие в цеховой парторганизации отделения, где руководителем кружка по

изучению основ марксизма-ленинизма директор семилетней школы Нибулат Файзрахманович Шарипов. Он рассказал речь И. С. Хрущева от 23 сентября, где поставлен вопрос о полной и окончательной ликвидации колониального режима.

Коммунисты с большим вниманием прослушали пропагандиста. В ходе занятий возникло множество вопросов по материалам сессии, на которые пропагандист тов. Шарипов отвечал ясно, доходчиво, пользуясь политической картой мира.

Доходчиво и интересно

15 октября 1960 года, как и в других партийных организациях района, состоялось первое занятие в политической школе при первичной организации конторы связи, где секретарем тов. Нураева.

Слушатели — коммунисты, комсомольцы конторы связи, комсомольцы хлебопредприятия пункта — на занятие явились к назначенному сроку, организованно.

Пропагандист А. Я. Тупицын ознакомил слушателей с учебной программой, задачами, стоящей перед слушателями. Затем приступил к изложению материала по программе. Он подробно, доходчиво, интересно, на понятном языке рассказал содержание выступления Никиты Сергеевича Хрущева в общей дискуссии на XV сессии Генеральной Ассамблеи. Слушатели с большим вниманием слушали рассказ пропагандиста.

Характерно то, что слушатели после объяснения пропагандиста тов. Тупицына вели деловой разговор о том, как надо посещать занятия, вспоминали прошлогоднюю учебу в этой же политшколе, свои ошибки, кто пропускал занятия. Условились не допускать в этом учебном году таких явлений.

Надо сказать, только тов. Нураев в этот день поступил не по-комсомольски. Несмотря на предупреждение секретаря парторганизации тов. Нураева, не явился на занятие, с первого же дня занятия показав свою недисциплинированность.

Можно надеяться, что слушатели данной политшколы также продолжат учебу, как она началась, организованно. А по отношению таких комсомольцев, как тов. Нураев, райком ВЛКСМ должен сделать соответствующие выводы.

Р. Шафиков.

В этот же день, 15 октября, прошли занятия в двух кружках комсомольского политпросвещения. В кружке по изучению истории КПСС занятия вели пропагандист Мария Амерхановна Султанова, а в кружке истории комсомола — Малика Багдатовна Амантаева. Присутствовало 30 комсомольцев. Здесь, как и в партийном кружке, занятия прошли на высоком идеально-политическом уровне. М. Айнулов.

Не торопились расходиться

В 5 часов вечера со всех концов рудника в рудоуправление ссыпшило много людей, среди них коммунисты, комсомольцы и беспартийные. В этот день в помещении рудоуправления проводились занятия трех кружков партийного просвещения. Занятия вели по материалам XV сессии пропагандисты Д. И. Потапцев, И. И. Телитников и В. Н. Буслаев.

Особенно хорошо прошли занятия в кружке, где руководителем Данил Иванович Потапцев. После двух часов учебы все слушатели не торопились расходиться, обсуждая наболевшие вопросы современности.

По партийной организации сделала далеко не все, чтобы удовлетворить стремление беспартийных к учебе в кружках партийного просвещения, хотя такие возможности есть. Вторым недостатком является то, что все коммунисты присутствовали на первом дне учебы. М. Некрасов.

Победное шест

«Я уверен, что Советская власть догонит и обгонит капиталистов, и что выигрыш окажется у нас не только чисто экономический». (В. И. Ленин, Соч., т. 31, стр. 427).

Посмотрите на карту мира. От Эльбы до Курильских островов, от Северного Ледовитого океана до тропических бамбуковых рощ проходит ныне великий социалистический лагерь. С каждым годом множатся его успехи, все больше людей на земле начинают понимать, что только социализм несет им подлинное счастье, создает необходимые условия для всестороннего развития личности.

Но для того, чтобы эти успехи были еще большими, чтобы идеи Великого Октября овладели умами новых миллионов и миллионов, нужен прочный мир на земле. «Народы Советского Союза, Советское правительство, — ска-

зал товарищ И. С. Хрущев на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, — неизменно стремятся к тому, чтобы в отношениях между государствами полностью утвердились принципы мирного сосуществования, чтобы эти принципы стали основополагающим законом жизни всего современного общества».

Страны социалистического содружества уверены в том, что при мирном сосуществовании государств с различным общественным строем, в мирном соревновании социализма и капитализма побеждает социализм. Он не нуждается в том, чтобы путь ему прокладывали пушки и бомбы. Он выигрывает сражения на заводах и фабриках, на полях и фермах, в сердцах тех, кто создает все материальные блага.

В. И. Ленин еще в 1921 году говорил, что сейчас свое главное воздействие на

развитие международного коммунистического и рабочего движения мы оказываем своей хозяйственной политикой. «На это поприще, — отмечал он, — борьба перенесена во всемирном масштабе. Решим мы эту задачу — и тогда мы выиграли в международном масштабе паверника и окончательно» (Соч., т. 32, стр. 413).

В первые годы Советской власти силы соревнующихся общественных систем были неравными. Капиталистический мир превосходил тогда единственный в мире социалистическое государство по выплавке чугуна в 628 раз, стали — в 356 раз, по добче угля — в 135 раз и т. д. Но это не поколебало решимости советских людей в мирном соревновании доказать великие преимущества нового общественного строя. Теперь СССР по общему объему промышленной продукции далеко превосходит развитые страны

Письма с РЕДАКЦИЮ

Так не торгуют

Советский продавец — это слуга народа. Он должен быть вежливым, аккуратным, культурным. А продавец Мамбетовского магазина Миннигали Аралбаев не обладает такими качествами.

Недавно он нагрубил пайщику Усману Мамбетову, да еще обозвал его подхалимом.

— Вы, хохлы, к нам не приезжайте, вы ведь не наши, идите — там он выгнал из магазина товарищей из соседней деревни Новое село.

Пошло от него и председатель рабкоопна тов. Заирюку, когда он хотел привезти его к портфелю. Аралбаев запустил в него нецензурным

словом, хотел и его выгнать из магазина.

Он не только груб с покупателями, но и нарушает принципы советской торговли: кто не берет лотерейные билеты, тому не отпускает мало, сахар и другие необходимые товары.

Испорченные вермишель и крупу он наставлял, чтобы купили для общественного питания. Это создало недовольство среди прибывающих на уборку рабочих.

Так торговать дальше нельзя. Ираклию рабкоопна пора серьезнее заняться подбором продавцов.

Т. Сагитовский.

★★★

У Ивановского сельмага стоят несколько женщин. Они чем-то возмущены.

— Куда это годится, это же смех над покупателями, — говорят они.

— В чем же дело? — вмешиваются в разговор.

— Часы купили.

— Замечательно, посчите на здоровье.

— Да они стенные.

— Ну что ж, поздравлю со стенными. С кукушкой?

Ждем света

Деревня Аюла Акъярского архисовхоза — населенный пункт, где нет электрического света. Если сказать, что о нем руководители совхоза забыли, то тоже нельзя. Но этому вопросу в прошлом году специально проводилось совещание. Включили этот вопрос в повестку дня собрания, когда рабочие принесли социалистические обя-

зательства на 1960 год. Но все это безрезультатно. До сих пор ничего не сделано. Не заготовлены и не подвешены даже столбы.

Жители все же надеются и думают, что париком, дикриком и рабочим совхоза от слов перейдут к делу и примут решительные меры по электрификации села.

Н. Исянтаев.

вие социализма

Западной Европы и успешно догоняет США.

На страницах западной печати обсуждается вопрос уже не только о том, догонят ли Советский Союз Соединенные Штаты или нет, сколько о том, когда это произойдет — до 1970 года или несколько позже.

Даже реакционный американский журнал «Лук» недавно писал: «Советский Союз бросает Западу новый вызов, который нельзя побороть ни красноречивыми выпадами против коммунизма, ни воздушным шашнижем, ни ракетами, ни самодовольством. Хотим мы или нет, мы уже — состязаемся с ним в показе всему миру, какая из систем действует лучше и точнее выполняет свои обещания. Наш соперник мчится быстрее нас, хотят ли визл старт гораздо позже».

Да, соревнование двух систем, за которыми следят

весь мир, складывается явно не в пользу капитализма.

Старое, отжившее общество терпит одно поражение за другим. Так, промышленное производство социалистических стран по сравнению с дооценным уровнем взвесло почти в шесть раз, а объем промышленного производствия капиталистических стран увеличился за это время примерно в 2 раза.

Что касается Советского Союза, то мы шагаем вперед быстрее США и прибавляем к каждому году продукции больше, чем американцы. Наша страна превосходит США по абсолютным размерам ежегодного прироста таких важнейших видов продукции, как сталь, чугун, железная руда, нефть, уголь, цемент, шерстяные ткани. Мы уже догнали США по производству на душу населения масла и молока. Советский Союз опередил США в мирном использовании

атомной энергии, в подготовке специалистов высшего и среднего звена.

А освоение космоса! В этой области Америка терпит сильное поражение. Даже начальник главного ракетно-технического управления страны генерал Медарис с унынием отмечает: «Если бы Советский Союз приостановил выполнение своей космической программы, то США понадобилось бы от трех до пяти лет, чтобы сравняться с Советской Россией или перегнать ее».

Советский Союз опередил США в постановке медицинского обслуживания, пенсионного обеспечения и во многих других областях обслуживания трудящихся. С октября этого года в СССР начинается отмена налогов с низкооплачиваемых рабочих и служащих. Отмена налогов со всех работников будет завершена, как известно, к концу семилетки.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

«Янки убирайтесь домой!»

«Ликвидировать все американские базы на английской земле», «Запретить ядерное оружие», «Янки, убирайтесь домой!» — под такими лозунгами прошла демонстрация сторонников мира Абердино и Глазго у американской базы в Эдзелле.

Участники демонстрации вручили полицейским, охранявшим базу, петицию, подписанную рабочими нескольких предприятий Глазго и требующую ликвидации американских баз на территории Англии.

Французские солдаты требуют мира в Алжире

Французская молодежь требует мира в Алжире. На улицах города Сет состоялась демонстрация солдат, выступивших перед их отправкой в Алжир с требованием прекращения войны. Другая манифестация солдат за мир в Алжире состоялась в одной из казарм Дижона. По инициативе местных организаций коммунистического союза молодежи Франции демонстрации молодежи под лозунгом «Мир в Алжире» прошли в ряде городов.

Ураган над Пакистаном

Над побережьем Бенгальского залива в восточном Пакистане пронесся ураган огромной разрушительной силы. Как полагают, число жертв достигает до 3000 человек. Ураган причинил большой материальный ущерб.

(ТАСС).



Чехословакская Социалистическая Республика. В городе Хеб состоялся многотысячный митинг трудящихся. Присутствующие выразили протест против продолжающейся в Западной Германии политики милитаризации.

На снимке: общий вид митинга.

Фото И. Мухи.

(ЧТА).

На авиалиниях Китая

За 11 лет Народной власти в Китае создана широкая сеть авиалиний, связывающих многие промышленные центры и отдельные районы. В настоящее время протяженность авиалиний страны, на которых совершаются ре-

гулярные рейсы, составляет около 40 тысяч километров.

За 2,5 года объем воздушных пассажирских и грузовых перевозок в Республике вырос больше, чем в два раза.

(ТАСС).

Репрессии и террор в Южном Вьетнаме

В Южном Вьетнаме продолжаются репрессии против бывших участников движения сопротивления — всех патротов, выступающих за независимость своей Родины.

За период с 25 по 30 сентября миссия связи Верховного командования Вьетнамской Народной армии направила в Международную комиссию по наблюдению и контролю во Вьетнаме 11

письем, в которых приводятся факты репрессий, проводимых южновьетнамскими властями в центральной части и на юге страны.

В письмах указывается, что во всех случаях жертвы террора являются бывшие борцы движения сопротивления. Многие из них подверглись жестоким пыткам.

(ТАСС).

Требование об отставке Икэда

ТОКИО. На состоявшемся здесь совещании представителей руководства социалистической партии, либерально-демократической партии и партии демократического социализма в связи с покушением на председателя социалистической партии Анасума социалисты потребовали отставки правительства Икэда. Либерально-демократическая партия отказалась принять это требование. Генеральный секретарь кабинета Охира заявил, что правительство лишь ограничится отставкой начальника комиссии по делам общественной безопасности.

В связи с убийством Анасума и всеобщим возмущением японского народа либерально-демократическая партия, которая оказалась сейчас в центре общественной критики, стремится также пересмотреть дату всеобщих выборов в парламент и перенести ее на более поздний срок.

(ТАСС).

Идет подписка на газеты и журналы

Читай, обогащай память!

Читатель получает районную газету. Здесь он находит материалы о славных делах тружеников полей и промышленности, о школьной жизни и торговле, о работе культпросветучреждений и связи...

Много материалов публикуют газеты о пынцах и тунеядцах, о нарушениях социалистической законности. Нечаят это, редакция надеется, что ненормальности будут устранены...

Рабочий день. Приносит почту. Прокурор района тов. Искандаров разворачивает «Красное знамя». «Да,— произносит он,— по этому материалу надо принять срочные меры».

Хотелось, конечно, чтобы это было так. К великому сожалению, дело обстоит иначе. Районной газеты не имеют ни прокуратура, ни прокурор, ни другие работники, как следователь тов. Ахметов и секретарь прокуратуры Лиза Сахно, не говоря уже о конюхе и уборщице.

— Не удивляйтесь, не надо, — говорит работники связи, это еще хорошо, что тов.

Искандаров подписался на полгода. Обычно он подписывается на квартала, продлить, как обычно, забывает, и не только «Красное знамя», а все, что подписал.

Нет, не так советские люди относятся к подписке на газеты и журналы. С каким радостным волнением ждут труженицы района открытия подписки. Да и как же иначе, ведь не единим хлебом жив человек. Знать как можно больше о жизни страны, республики, района, о международной жизни стало неизбежным законом советского человека. Да и есть что написать. Выбор большой: центральные, областные и районные газеты. А сколько журналов! Здесь политические и экономические, литературно-художественные и сатирические, журналы для работников просвещения, физкультурников, медиков, тружеников полей и животноводов, работников милиции и многие другие.

Выписывай, читай, обогащай свою память!

В. Николаев.

В колхозном клубе идет концерт

Клуб не мог вместить всех желающих почасть на отчетный концерт ансамбля песни и танца сельхозартели «Юж-шуга» Мало-Пургинского района Удмуртии. Концерт был посвящен 40-летию республики.

Колхозному ансамблю уже четверть века. В его репертуаре множество песен на

удмуртском и русском языках. А сколько совершенено поездок к близким и дальним соседям — в Ижевск, где ансамбль каждый раз завоевывает первое место на республиканских смотрах народных талантов, к трудающимся Кировской области и Татарии. Этот коллектив радушно принимали москвичи. (ТАСС).

РЕШЕНИЕ

исполкома Хайбуллинского районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

Об утверждении состава окружной избирательной комиссии по выборам в районный Совет вместо выбывших депутатов

В соответствии со ст. ст. 29, 30 «Положения о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Башкирской АССР» исполнкомом райсовета РЕШИЛ:

1. Утвердить состав окружной избирательной комиссии по выборам в районный Совет вместо выбывшего депутата в следующем составе:

НОВО-ВОЗДВИЖЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 28

Председатель — Булыменко Михаил Иванович — от партийной организации Ново-Воздвиженского отделения Маканского зерносовхоза.

Председатель исполнкома райсовета: Г. ЛАТИПОВ. Секретарь исполнкома райсовета: М. ВАХИТОВ.

12 октября 1960 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Акъяр, улица Советская, 37.
Редакция газеты «Красное знамя».

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Этим летом полицейское управление города Гааги, одного из крупнейших городов богатой капиталистической Голландии, обратились со страницы газеты «Гаагский курьер» ко всем женщинам с советом «вечером не появляться в одиночку на тихих улицах, аллеях и площадях города». Газета пишет: «Если в прошлом году можно было говорить о случаях ограбления в отдельных районах города, то теперь волна преступности захлестнула всю Гаагу».

Но куда маленькой Голландии до огромных Соединенных Штатов! В то время как голландские преступники пробовали преимущественно бескровными грабежами, американские — предпочитают во всех случаях убийство. Разгул преступности достиг здесь таких размеров, что, по сообщению американского информационного агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, «многие жители Нью-Йорка не рискуют выходить вечером на пустынные улицы или гулять в Центральном парке. Жители избегают также вечером пустынных станций метро».

Федеральное бюро расследования США (уголовная и политическая полиция) в официальном докладе отмечало, что число серьезных преступлений в первом квартале 1960 года значительно возросло. На 11 процентов увеличилось число убийств. Даже отваженный реакционер Герберт Гувер, безудержно расхваливающий «американский образ жизни», в июле этого года на съезде республиканской партии в панаме заявил: «За последние 14 лет число крупных преступлений возросло у нас в три раза быстрее, чем рост населения. Америка сейчас находится в разгаре ужасного морального кризиса».

Изра преступности разъединят не только США, но и другие капиталистические страны. Ежегодный доклад инспекторов полиции Англии, опубликованный в конце июня, полон тревоги: преступность в стране непрерывно растет, особенно резко увеличиваются случаи насилия. Западногерманская газета «Ниже Рейн-цайтунг» заявляет: «Кризис преступлений у нас, бесспорно, поднимается все выше». Уповая лишь на полицию, газета предупреждает: «Если в ближайшее время уголовная полиция не будет укреплена, то преступность станет еще больше».

Дело, конечно, вовсе не в слабости буржуазной полиции — она давно превратилась в настоящую армию, вооруженную и пулеметами, и газовыми бомбами, и броневиками. Сила же ее в полной мере проявляется лишь

РАЗГУЛ ПРЕСТУПНОСТИ

тогда, когда она борется против народа — забастовщиков, демонстрантов, участников митингов протеста против капиталистического насилия, угрозы войны и гонки вооружений. Тут полицейские не знают ющады. Что же касается бандитов, то с ними они обращаются деликатно, умеют находить общий язык.

Вся долларовая Америка знает, что преступность в США организована на манер капиталистического предприятия. Отдельные банды подчиняются корпорациям (синдикатам) преступников, которые действуют, так сказать, на коммерческих началах и ожесточенно борются друг с другом за власть. Существуют специальные школы преступников. В прошлом году в городе неподалеку от Нью-Йорка состоялся даже всемирный съезд гангстеров (бандитов). Знают об этом все, кроме... полиции.

Когда же крупнейшие банды, запятнанные бесчисленными злодействиями, на склоне лет удаляются на покой, вкладывая свою наружу в акции промышленных монополий, они становятся уважаемыми членами американского «высшего света», и полицейские подбрасывают козырь им. Так, например, завершил свою карьеру бандит Аль Каапоне, десигнатом именованыйся американской печатью «королем гангстеров».

«Лидеры организованной преступности в США,— пишет американский юрист У. Рэклис,— никогда особенно не страдали от преследований со стороны американской юстиции... Организованные преступники вносят весьма значительные денежные суммы в избирательные фонды политической машины. Возможности организованной преступности используются также в день выборов, когда необходимо обеспечить определенное количество голосов или терро-

рство...»

М. Аркадьев.

Языком Л. Н. Толстого о „свободном“ мире



«Власть тьмы», «Живой труп», «Плоды просвещения». Рис. С. Чистякова. (Фотохроника ТАСС)

За редактора В. Н. САБИН.

Газета выходит три раза в неделю.
Дни выпуска: среда, пятница и воскресенье.

Хайбуллинская районная

Тираж 2625